

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Martes 30 de Abril de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 078

Cuestiones que nos interesan

EL FISCO Y EL TURISMO

En una revista profesional ha publicado M. Stéphane Lauzanne un interesante artículo, en el que con referencia al Congreso de Turismo francés que acaba de celebrarse en Biarritz expone consideraciones que contienen enseñanzas aprovechables para nosotros, empeñados al presente en una campaña de intensificación turística.

Se refiere dicho artículo a los daños que pueden cometerse por el Fisco, contrariando con medidas que miran el presente y desprecian el porvenir, la afluencia de viajeros que acuden a una nación. Cuanto mayor sea el número de éstos, más riqueza aportan, porque aumentará la suma de exportaciones invisibles que inclinan favorablemente el saldo de la balanza mercantil; pero si la Hacienda de un país no tiene paciencia para aguardar al desarrollo natural de la riqueza y embaraza la afluencia turística con impuestos especiales, se corre el peligro de que el turismo disminuya y la ambición precipitada resulte al fin contraproducente.

Este es el caso que se denuncia en Francia, y la lección merece ser aprendida en todas partes.

Importada de Alemania, donde se llama «Kurtax», se estableció en Francia la «taxe de séjour».

En Alemania consistía ese impuesto en que cada visitante de una estación balnearia pagase un marcado diario; en Francia se ha hecho del impuesto una clasificación, llegando a dividirse los viajeros nada menos que en siete categorías, a cada una de las cuales corresponde una tarifa diferente. El articulista francés dice donosamente que las reses cuando se las expone en los escaparates de las carnicerías no se dividen más que en tres clases, y no está bien que la Administración fiscal francesa divida en siete a los turistas.

Como además, en 26 de Marzo de 1927 se votó por las Cámaras francesas una ley dando facultades a las estaciones hidrominerales, balnearias, climáticas, turísticas, para aumentar la tasa principal de estancia, ha resultado una diversidad tan extraordinaria

de impuestos, que ya no constituye la pesadilla del viajero sólo el pagar, sino la incertidumbre de a cuánto ascenderá el pago. Parece que ahora, como resultado del Congreso de Turismo de Biarritz, va a constituirse una Asociación Nacional, que empezará por pedir la unificación de la célebre «taxe de séjour».

Algo de esto conviene aprender entre nosotros, mucho más en vísperas de las Exposiciones. El régimen de las diferentes ciudades españolas en materia de impuestos para necesidades benéficas es distinto. No faltan muchas poblaciones en que el extranjero se quedará asombrado de que se le descuenten impuestos benéficos mientras pultula por las calles la mendicidad; incluso en algunas poblaciones que hace años habían logrado suprimirla y ahora en cambio la ostentan. El régimen de propinas en los hoteles varía también: en unas partes hay porcentaje de la factura y en otras el sistema discrecional de la propina libre. No faltan tampoco hoteles en que se descuenta al viajero un porcentaje para las propinas y después se le presenta el personal de conserjería y los recadistas diciendo que ese porcentaje es para los demás, pero no para ellos.

Todo esto es necesario unificarlo. Se impone el que los ministros de Hacienda y Trabajo dicten disposiciones unificadoras, porque así se facilitará que el turismo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona no sea ocasional, sino que de él quede una gran parte aclimatada, por decirlo así, para años sucesivos. Respecto a las propinas, sabemos que el ministro del Trabajo se preocupa del asunto y que para eso se está acelerando la constitución de la Corporación que tiene a su cargo la hotelería. Si en esa otra materia de impuestos benéficos el ministro de Hacienda dictase disposiciones que los aligerasen considerablemente, evitando desigualdades, se facilitaría también mucho el turismo. Estamos en momentos decisivos para la organización de esta industria y no debemos desaprovecharlos.

Ayer llegó a Cádiz el Embajador de la República Argentina en España

A las siete de la tarde, llegó a la plaza de San Francisco, situándose frente al edificio que ocupa el Hotel de Francia, la primera compañía del primer batallón del Regimiento Infantería de Cádiz núm. 67, que había de rendir honores a la llegada del Embajador de la República Argentina en la Corte de España, Excmo. Sr. D. Daniel García Mansilla, a su llegada a nuestra capital.

Dicha compañía era mandada por el capitán don Francisco Rodríguez Sánchez y los tenientes don Luis Martínez del Cerro y don Juan Montalbo, siendo portador de la enseña de la Patria el oficial de la misma graduación don Rafael Jiménez Borja.

En la citada formación figuraban las banderas de cornetas y tambores de dicho regimiento, no haciéndolo la de música por encontrarse a dicha hora en la Garden-Party, que se celebraba en el Gran Teatro Falla.

Omitimos el citar los nombres de las autoridades y personas que le esperaban por haberlos ya dado a la publicidad la prensa matutina; sólo diremos que en el citado hotel era esperado el Sr. García Mansilla por las autoridades civiles y militares de esta y mucho público.

A las ocho y treinta minutos llegó a las puertas del Hotel de Francia, el automóvil que conducía al representante diplomático de la Argentina, que minutos antes había llegado a nuestra capital en el omnibus expreso procedente de Sevilla.

Le acompañaba su distinguida señora esposa, el cónsul de dicha república en esta plaza don Agustín Picardo; el delegado de la Exposición Ibero-Americana, señor Castromán; el secretario, señor Garrido; el arquitecto autor del mismo, señor Martín Noel y señora; el señor Franco y el cónsul de este consulado, don Antonio Macalio.

Los señores Picardo y Macalio habían recibido a los señores de García Mansilla en la estación férrea.

Cuando éstos llegaron a la plaza de San Francisco, las fuerzas presentaron armas y las bandas interpretaron la Marcha Real.

Después de saludar el Embajador a la bandera, revisó la compañía de Infantería, desfilando ésta después ante su excelencia.

Terminado el desfile, el señor García Mansilla, su esposa y distinguidos acompañantes, pasaron al «hall» del hotel, donde fueron cumplimentados por las autoridades.

Asimismo le cumplimentó el jefe de la Armada argentina, don Hector Ratto.

El cónsul, señor Picardo, obsequió con preciosos «bouquets» a la señora del Embajador, y a la del inteligente arquitecto Sr. Noel.

Al retirarse las autoridades y personalidades, los Excmos. Sres. de García Mansilla, pasaron al comedor para comer.

Estos ocupan unas habitaciones principales en el primer piso del hotel.

El Embajador marcha a Jerez

Esta tarde y para asistir a la audiencia concedida telefónicamente por el excelentísimo señor Presidente del Consejo don Miguel Primo de Rivera, marchó el señor Embajador a Jerez, acompañado del señor Larreta y otros señores.

Almuerzo

El señor Embajador almorzó hoy en el Hotel de Francia, acompañado del Cónsul de la Argentina, señor Picardo.

¡Contratistas! ¡Destajistas!

Contratos de trabajo y libretas de liquidación de jornales, con arreglo a lo dispuesto en la R. O. última. Pedidos: M. CERON.—Col. umelr, 23 y Duque de Tetuán, 15.

De Teatros

En el Principal

Esta noche se exhibirá por segunda y última vez, la película de gran risa, «La mona de mi novia», interpretada por el coloso Sidney Chaplin, el protagonista de «El fresco de las trincheras».

La Delegación argentina en la Exposición Ibero-Americana, llega a Cádiz

Esperaba en el muelle «Reina Victoria» el Embajador de dicha República

En el magnífico y lujoso trasatlántico «Conte Verde», de la importante empresa naviera italiana Lloy Sabaud, llegado esta mañana al amanecer y del cual nos ocupamos extensamente en otro lugar del presente editorial, ha venido a España la delegación oficial de la República Argentina que ha de asistir en representación de su país a la inauguración de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, definitivamente acordada por el Gobierno español para el día 9 del próximo mes de Mayo.

Para recibir a dicha extraordinaria delegación llegó ayer a nuestra capital, como en otro lugar decimos, el Excmo. Sr. D. Daniel García Mansilla, Embajador en España de la República de la Plata, acompañado de su distinguida esposa.

La delegación la preside el doctor don Enrique Larreta, hermano político del señor García Mansilla, presidente del Comité Ejecutivo del Pabellón Argentino en la Exposición; y Embajador extraordinario dentro de la misma, y está formada por don Luis Sánchez Abal, como secretario; don Enrique Varahona, comisario y los altos empleados señorita Quiroga y señores Lafurcade y Nocetti.

Al señor Larreta acompañan sus hijos.

Es el señor Larreta una de las más destacadas figuras de la literatura argentina y autor de «La gloria de don Ramiro», obra formidable que le valió el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad de Avila.

A bordo del «Conte Verde» fueron a saludarle don Hernando Castromán, delegado de la Argentina en la exposición sevillana; don Francisco Garrido, secretario; don Amadeo A. Franco, culto periodista y delegado de la General Motors argentina y el señor don Antonio Macalio, canciller de este Consulado en representación del señor cónsul don Agustín Picardo que no había podido ir por tener que acompañar al Excmo. Sr. Embajador y su señora, que asistirán al muelle Reina Victoria a esperarlos, como más abajo decimos.

Los consignatarios en esta plaza del vapor, señores don Enrique y don Guillermo Macpherson, dieron toda clase de facilidades a dichos distinguidos señores, como asimismo al capitán de corbeta de dicha República don Héctor

Para el jueves próximo se anuncia el estreno de la versión cinematográfica, adaptación de D. C. José de Arpe, titulada «El capote de paseo», interpretada por la genial artista Elisa Ruiz «La Romerito» y principales asces de la pantalla.

En dicha película, en una de sus partes, aparecerá una gran corrida de toros, cuya configuración de galán es interpretada por el «Niño de la Palma».

Muy satisfecho quedó el Embajador extraordinario de todo lo que se había efectuado por lo que felicitó a los comisionados del Gobierno argentino, lamentando mucho que se hubieran molestado en acudir a bordo dada la hora en que el buque había llegado.

El Sr. Ibarreta preguntó por el estado de las carreteras de Andalucía, contestándosele que éstas se hallaban en buenas condiciones, pudiendo considerarse que han quedado como pistas.

En el remolcador «Luisa Mac» de los Sres. de Macpherson, se trasladaron todos los citados y sus familiares al muelle Reina Victoria, donde eran esperados por el Excmo. Sr. García Mansilla, su esposa, cónsul don Agustín Picardo y representante del Sr. Gobernador civil don José Joaquín Lahera, puesto a las órdenes del Sr. Embajador durante su estancia en esta.

También fueron a bordo del «Conte Verde», para ponerse a las órdenes del Embajador extraordinario, el comisario jefe de Vigilancia don Bernardino del Vado y el agente del mismo Cuerpo don Cristóbal Castañeda.

Desde el muelle se dirigieron los distinguidos huéspedes al Hotel de Francia en automóviles para prepararse a realizar el viaje a la capital andaluza.

Además del equipaje oficial y particular de la Delegación ha conducido el buque un magnífico automóvil del Embajador extraordinario, que fué seguidamente desembarcado y en el cual parece ser que se dirigirá a Sevilla.

Bien venidos sean a esta ciudad los ilustres argentinos y cordialmente les deseamos que su estancia en la Madre Patria les sea gratísima.

Iluminado, el R. P. de la Orden Carmelitana, Vicente de San José.

Fueron padrinos la madre del novio doña Matilde Hernández de Sánchez y el padre de la contrayente don José Beardo.

Testificaron el acto don Jaime Tórgo y don Benito Cellier por parte de la novia y don Ezequiel Ruiz González y don José Hidalgo, por el novio.

Los invitados a la ceremonia pasaron al domicilio de los padres de la novia donde sirvióse un lunch a cargo del popular Pepe Caballero de Jerez.

A la feliz pareja le deseamos todo género de felicidades.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

Primera Comunión

Hoy por la mañana en la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario y de manos del virtuoso Párroco D. Francisco de A. Bonassi, se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles, el precioso niño Juan Manuel Quirell Pardillo.

Enhorabuena a su respetable madre la Sra. Vda. de Quirell y familia como asimismo al nuevo comulgante, por tan solemne acto.

El jefe del Gobierno en Jerez

Recibimiento cariñosísimo

Desde las diez y media de la mañana, la calle Fermín Aranda y Cartuja que conduce a la estación del ferrocarril, víéronse invadidas de un gentío impoente, en el que se destacaban bellísimas mujeres, ansiosos todos de ser los primeros en rendir el tributo de su admiración al paisano ilustre, que luchando constantemente contra los enemigos del orden, ha llevado a España a una situación de paz y tranquilidad, que no puede pasar sin el fervoroso aplauso de todos los buenos españoles.

Y entre los millares de personas de todas las clases sociales que llenaban los amplios andenes y la hermosa plaza de la Estación, ponían una nota simpática, de atracción irresistible, ver cómo las más bellas y distinguidas señoritas de este hermoso pueblo, prendían flores, a cambio de unas monedas, a cuantos esperaban al Presidente del Consejo.

Es que se celebra hoy la Fiesta de la Flor. Fiesta de caridad y amor. Si la nobleza de nuestro pueblo no fuera, como lo es, bastante para vaciar sus bolsillos contribuyendo con ello a aliviar a los que sufren la terrible enfermedad de la tuberculosis la belleza de las postulantes, los hermosísimos ojos de las encañadoras damitas, la gentileza al adornar nuestras americanas harían que hasta el último céntimo fuese depositado en las bolsitas.

Al llegar a la estación, con multitud de flores en la solapa—galantes y caritativos que somos—se hallaban, entre otros muchos que sería imposible llevar a las cuartillas por lo crecido del número, en los andenes esperando a Primo de Rivera, los siguientes que lo cumplimentaron:

Gobernador civil de la provincia, don Manuel Lauhé; gobernador militar de la provincia, don Manuel Goded; alcalde don Enrique Rivero Pastor, gobernador militar de la plaza, general don Francisco Menry y Ponce de León; subdelegado de Hacienda, don José Barroso Calzadilla; arcipreste don Domingo García Sánchez Pabón; jueces de instrucción don Antonio José de Rueda Roldán, decano, y don Félix Vázquez de Sola;

Hallábanse también en los andenes casi todos los tenientes de alcalde y concejales de este Ayuntamiento; coronel jefe de Estado Mayor del Gobierno militar de la provincia, don Eduardo Curiel; comandante de Infantería don Carlos Lázaro, ayudante del señor Goded; comandante de Caballería don Gerardo Figuerola, ayudante del señor Merry; secretario particular del señor Lauhé, don Manuel Cerón Bohórquez; general don Fernando Latorre; gobernador militar de Málaga; general de la octava brigada de Caballería (Valencia), don Isidro Bilbao Martínez; de los cuerpos de la guarnición, comisiones presididas por sus respectivos jefes; jefe provincial de la U. P., don José María Penán y Peñarín; señor duque de la Unión de Cuba, señor duque de Gor, señor marqués de Villamarta, señor marqués de Torre Soto de Brivesca, señor marqués del Salobral, señor marqués de Bonanza, señor marqués de Hoyos, señores condes de Garvey y de Villamiranda; señores vizcondes de Almoracén y de Isasi Dávila; director del Instituto Nacional de segunda enseñanza, don Isidoro Fernández Uribe; director de la Escuela de Artes y Oficios, don Nicolás Soro, y profesores de ambos centros y de la Escuela Pericial de Comercial.

Abad de la R. e I. I. Colegial, secretario del Ayuntamiento don José Ríos Flores y mayordomo don Francisco Mariscal.

Don Manuel Guerrero Lozano, don Joaquín Pérez Lila, don Pedro Gutiérrez de Quijano y director del «Diario de Jerez» don Luis de la Sierra y Bustamante.

El señor gobernador civil, después de saludar al Sr. Primo de Rivera, siguió para Cádiz en el mismo expreso para acompañar hasta la capital al embajador de la República Argentina, Sr. García Mansilla, y al ministro señor García de los Reyes. Los que le acompañan.

Además de su ayudante, señor Monis, acompañan al marqués de Estrella, los señores de Girona (don Carlos) y de Balaguer (don Arcadio), señores Mimí y Carmen Girona y el señor marqués de Alella, quienes vienen invitados por el general Primo de Rivera para pasar en Sevilla los días de Feria y del Concurso Equino.

Al salir el jefe del Gobierno a la explanada de la Estación, una muche-

dumbre inmensa que en ella se halla ba estacionada aplaudió y vitoreó banlo sin cesar.

Revisó inmediatamente al escudrón de Lanceros de Villaviciosa que le rendía honores.

Luego, acompañado del alcalde señor Rivero Pastor, montó en un landó de la señora doña Petra de la Riva, el que iba tirado por cuatro soberbios caballos.

En otros dos landos subieron los invitados del jefe del Gobierno, entrando en la población, que se hallaba engalanada, siendo en todas las calles aclamado por la multitud estacionada en ambas aceras.

Se dirigieron a la antigua residencia del señor Gandell, en la calle Rosario, donde se hospedarán los invitados del ilustre jerezano.

Después marchó éste al domicilio del Sr. Marqués de Villamarta, donde vivirá durante su estancia en Jerez, y desde allí a la morada del Sr. Conde de los Andes, ministro de Economía Nacional, donde había sido invitado a almorzar por la Sra. Condesa.

Fueron comensales, además del jefe del Gobierno, la condesa viuda de los Andes, señores de Girona y Balaguer, Srtas. Mimí y Carmen Balaguer, señor marqués de Abella, Sres. Duques de Gor y de la Unión de Cuba, señores condes de Puerto Hermoso y de Villamiranda, señora duquesa de Montemar y Srta. Consuelo Osorio de Moscoso.

VISITANDO LA FERIA.

Por la tarde estuvo el Sr. Primo de Rivera en el Parque González Hontoria en automóvil.

Estuvo un rato en la caseta del Círculo Lebrero, donde tanto él como sus acompañantes fueron obsequiados.

Allí le cumplimentaron los aviadores Sres. Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

EN CASA DE LOS MARQUESES DE HOYOS.

Por la noche comió el General en el domicilio de los señores marqueses de Hoyos.

Asisten a la corrida, según nos dicen, los acompañantes del presidente y los señores condes de Puerto Hermoso.

EN EL TEATRO VILLAMARTA.

A la hora de poner punto a esta información, 12'25 de la noche, se encuentra el presidente en el Teatro Villamarta, en la función en honor de la Aviación española.

PARA MAÑANA

Mañana almorzará Primo de Rivera en la casa-Palacio de los Sres. Condes de Villamiranda, y por la noche comerá en la suntuosa morada de los señores condes de Garvey.

JEREZ EN FIESTAS

Segundo día de Feria

Con razón sobradísima nos decía un compañero de la prensa jerezana:

—Esta es, amigo, la Feria del agua. Y tenía razón. Durante toda la mañana de este segundo día de festejos, la lluvia no ha cesado un momento, lo que, ha hecho que la desanimación en el mercado ganadero haya superado a la del día anterior.

SE LIDIAN LOS NOVILLOS . . .

A las dos de la tarde, aunque continúa soplando un Norte frío desagradabilísimo, el sol anima a los retráidos aficionados y los despachos de localidades de la empresa, se ven invadidos por el público.

¡Hay ganas de toros!

Los trenes de Cádiz y Sevilla han venido abarrotados.

A las cuatro y media, hora fijada para dar comienzo la fiesta, ocupan la presidencia los tenientes del alcalde marqués de casa Domecq, don José María Aranda del Río y don Antonio Palma Chaguaceda.

Dada la señal salta al ruedo el primero. Pero, ¿que vamos a hacer? ¿Dar una reseña extensa de la novillada No, por Dios. No merece la pena lo visto. Nos limitaremos a una

APRECIACIÓN: Carratalá.—No lo habíamos visto Sólo conocíamos por la prensa sus

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD. 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

triumfos. Pero, con los toros de Pagés, nada hizo a derecha pues, si bien el segundo fué difícil, en el primero de haberse arrimado, hubiera conseguido apoderarse de él. Pero con las precauciones injustificadas con que le presentaba la muleta, consiguió que el animalito se descompusiese. Para matar a este toro en el que se escuchó un aviso, empleó una estocada atravesadísima, saliendo de la suerte a marcha forzada; entrando desde largo, un pinchazo delantero, y otro hondo en buen sitio.

A su segundo en el que nada hizo con la capa y muleta, se lo quitó de encima de una estocada en lo alto.

Terminada la lidia de este toro, ingresó Carratalá en la enfermería, de la que no volvió a salir.

Carreño.—Este diestro, que camina a pasos agigantados hacia la primera fila de los matadores de toros, no tuvo en la tarde el santo de cara.

¿Porque los bichos no se dejaron torear? Nada de eso. El torero onubense que se arrima a toda clase de toros, contagiado quizás de la frialdad de su compañero Angel, acaso influenciado por lo desapacible del tiempo tuvo más que algunos momentos de actuación feliz. Fueron éstos en unos lances propinados a su primer novillo, en los que hubo quietud y salsa; dos muletazos uno de pecho y otro ayudado dadas a este mismo animal y la rectitud y coraje que puso tantas veces entró a matar. Aunque en su segundo fué avisado por la presidencia, debióse al abusivo capoteo de los peones, casi siempre a des-tiempo, que descompusieron al ya quedado y difícil manso de Pagés, haciéndose imposible igualarlo.

En ambos toros escuchó palmas de simpatía el bravo diestro de Huelva. En los quites, si bien puso voluntad hizo demasiado movimiento, acaso no le acompañó la fortuna.

Niño del Matadero.—Tuvo más suerte, pues sus toros fueron los más suaves y manejables.

Al primero le administró cuatro verónicas, que fueron cuatro monumentos cuatro lances que valieron por toda una corrida. Toro y torero formaban en cada lance un grupo digno de ser esculpido en bronce. Fueron un derroche de arte. Terminó con media que nos recordó a Juan. La ovación fué clamorosa. Esta se reprodujo al hacer su primer quite, en los medios de la plaza, después de una soberbia verónica, se tira el capote a la espalda dando tres lances maravillosos de frente por detrás terminando con una artística rebolera.

Con la muleta y al dar el primer pase al tercero de la tarde, es cogido aparatadamente resultando por fortuna ileso. Sigue el trasteo cerca pero movido y termina con su enemigo de dos pinchazos y una estocada. Es aplaudido y dá la vuelta al ruedo.

En su segundo cumplió con el capote y la pañosa, a fuerza de arrimarse y consentir al animalito logró sacar un formidable pase de pecho y un natural con la izquierda. Entró a matar derecho y desde corto y tumbó a su enemigo de una superior estocada.

Fuó sacado a hombro de la plaza y llevado hasta la fonda, siendo vitoreado por las calles.

EL GANADO:

A excepción del tercero y sexto que fueron claros en el arranque, los difíciles mansos. El tercero llegó al último tercio agotado por haberlo castigado excesivamente por los piqueos. El sexto hizo buena pelea con del aupa y llegó a la muerte incierto.

LOS SUBALTERNOS:

Abusaron de los capotes, claro que cuando los «maestros flaquean» los discípulos abusan.

En el cuarto toro tiró un aficionado, que previsto de una muletilla dió un pase de pecho y un natural que el público aplaudió. Detenido el aspirante a maestro estará entrenándose una quincena en el castillo encantado.

Una nota simpática de la corrida fué la cuestión hecha en favor de las víctimas de la catástrofe ocurrida con motivo del pasado temporal de levante, en el taller de tonelería del Sr. Paz.

LA FERIA!

Terminada la corrida nos fuimos a dar un paseito a la FERIA y ya en ella ¿quién no visita «Viena», del popular maître d'hotel Pepe Caballero? Eso sería tanto como comprarse un abrigo en Enero y guardarlo para que no se pique.

Comimos en «Viena» y estamos tan satisfechos que no comeremos en una temporada—¡palabra!

¿Y vinos? Los más selectos y exquisitos. Y si a todo esto agregamos las simpatías de la dependencia, visitar la caseta de Pepe Caballero, va a ser obligatorio a cuantos visiten Jerez en los días de su renombrada feria de Abril.

POR LA NOCHE

La noche deliciosa sacó de sus casas a los ateridos vecinos, y presentaba, a las diez de la noche que tomamos estas notas, un deslumbrador aspecto el Parque González Hontoria.

Mujeres bonitas, a millares. ¡Luz! ¡Animación! ¡Alegría! ¡Feria jerezana! Empieza a triunfar la belleza de nuestro cielo, tachonado de estrella en esta deliciosa noche de Abril.

Y hasta mañana, que hoy nos hemos ganado el descanso.

RI-SA.

29-4-29.

El «Conte Verde» llegó esta mañana con importante expedición de pasajeros

A las cinco y treinta de la mañana entró en nuestro puerto, fondeando en el interior de bahía, el hermoso trasatlántico «Conte Verde» de la poderosa compañía de navegación italiana «Lloy Sabauda», que consignan en esta plaza los señores Daniel Macpherson y compañía.

A las seis de la mañana desatraca de la escala del muelle Reina Victoria el remolcador «Mari-Mac» que conducía a los señores don Victoriano Lenzano, subdirector de Sanidad Exterior; secretario intérprete de la misma don Manuel Baldasano; teniente de Carabineros señor Castellanos; don Juan González Hohr, oficial pericial de Aduanas; don Enrique y don Guillermo Macpherson con el señor López Lara, dependiente de su casa; Comisario de Policía don Bernardino del Vado, don Cristóbal Castañeda, agente del mismo cuerpo y los señores que iban a recibir a la Delegación oficial de la República Argentina y que en otro lugar de este número citamos.

Al llegar el remolcador al costado del «Conte Verde», pasaron los tres primeros señores citados a bordo del buque para cumplir los requisitos dispuestos y darte la correspondiente entrada.

Cumplidos éstos, empezó el embarque de los numerosos pasajeros que ha conducido el vapor para este puerto, en los remolcadores preparados para ello.

Hablamos breves momentos con algunos de los pasajeros y nos manifestaron que la travesía había sido completamente feliz, elogiando las condiciones y magnificencias del buque.

Este, como todos los que posee la compañía, es una maravilla y su vida a bordo pasa inadvertida para los que no sienten el placer de estar atravesando la inmensidad de los mares.

Sus solones artísticamente decorados con sumo gusto, los departamentos de cámaras de todas las clases, los comedores, terraza, etc., son de una gran magnificencia muy elogiada por todos cuantos tienen necesidad de viajar en vapores.

Don Juan González Hohr, oficial

Tribunal de Justicia

POR INSULTOS

En la Sección 1.ª se celebró la causa instruida por el Juzgado de Cádiz a José Trigo García, por el delito de insultos.

El abogado fiscal Sr. Lara pidió para el procesado cuatro meses de arresto y la defensa, encomendada al joven abogado D. Santiago Rodríguez Piñero, solicitó la absolución.

El Sr. Fiscal modificó y, estimando el hecho solo constitutivo de falta, retiró la acusación.

POR LESIONES

En la Sección 2.ª se vio la causa seguida por el Juzgado de Algeciras contra Manuel Cazalla Díaz, por dos delitos de lesiones.

El abogado fiscal Sr. Cáliz, en sus provisionales pidió para el procesado la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión por un delito y un año y un día por otro.

Después de la prueba desistió en cuanto al primero por corresponderle solo pena de arresto y serle aplicado el último Real decreto de indulto, y manteniendo lo solicitado en cuanto al segundo delito.

El defensor Sr. Beltrami, en brillante informe, solicitó la absolución de su patrocinado.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección 1.ª.—San Fernando.—María Amor Martín.—Estafa.—Abogado, Sr. Domínguez.—Procurador, señor Collado.

Sección 2.ª.—San Miguel.—Jerez.—Estafa.—Antonio Muñoz Vera y otro.—Sres. Martín de Mora y Cárdenas.

José J. de la Cuesta
Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor). 13. de 6 a 8.

Para útiles de escritorio: Cron.
Columela, 23.—Duque Tetuán, 15
Teléfono 1.034

Juan José Claverie, médico; doctor don Enrique Larreta; don Agustín M. Larreta, estudiante; don Fernando G. Larreta, estudiante, y don Julián Sánchez Delgado.

También ha desembarcado en este puerto don Luis Sánchez Abal, director propietario del rotativo bonaerense «La Calle».

Para Barcelona continuaron en el buque don José María Bello, delegado parlamentario brasileo; la familia del ministro del Brasil, Nabuco de Gouvea, que marcha a Bucarest, y el cónsul del Brasil en Viena, don Console Savoia Lima.

Tan pronto como el «Conte Verde» terminó sus operaciones salió para Barcelona.

Para los que toman el Elixir GREZ El mejor preparado digestivo del mundo.

Apuntes de sociedad

Esta mañana a las once se celebró en la Iglesia Oratorio de San Felipe Neri la misa solemne por el eterno descanso del alma del que fué nuestro estimado vecino don Manuel Mayol y Rubio (q. s. g. g.) asistiendo además de la familia, numerosas amistades.

Con numeroso acompañamiento se verificó hoy la conducción, al Cementerio católico, del cadáver del señor don Octavio Saiz Macano, que fué acreditado comerciante de esta plaza.

El duelo fué presidido por don Manuel López Viana, Excmo. Sr. D. Juan Lazaga y Patero, general de la Armada; don Elías Celis; don Rafael Moratino; don Mariano Gómez; don Miguel Aceituno; don Luis Conde y representaciones de los gremios de Restaurantes y Cafés y el Centro Cántabro.

Reiteramos nuestro pesar a la familia del finado.

Procedente de Madrid se encuentra entre nosotros la bellísima y gentil Pepita Anasitorte, hija del acaudalado hombre de negocios don Ildefonso y sobrina de nuestros amigos los señores de Rodríguez de Biedma que con motivo del alumbramiento de su hija doña María, han venido de la Corte.

Han marchado a Jerez para pasar los días de FERIA, los distinguidos jóvenes de la buena sociedad sanluqueña, Don Emilio Hidalgo y R. de Arellano y D. José Barra Domenech, los cuales regresarán a Sanlúcar después de pasadas las fiestas en la hermosa ciudad jerezana.

En pro del agrarismo en la provincia

Transcribimos el siguiente telegrama enviado por el Inspector del Secretariado señor Urrutia, al Presidente de esta Institución y que dice así: «Madrid.—Presidente del Secretariado Nacional Agrario. Hortaleza 89.

Gestione con interés cerca Gobierno resolución favorable crédito para damnificados últimos temporales de Chipiona, Rota, Puerto Real, asimismo asunto cañadas y finca Castellana, según informe que envío correo.—URRUTIA, Inspector general.»

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los miopes y los prósbats recobran la vista normal; la contivitis; la blefaritis; el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sépielo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación. Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122.—BARCELONA.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las cal es Rosario y Desamparados

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 30 de Abril de 1929

Vapores «Atlántico», «Miguel Vieira», «Julio Vieira», «Manolita», «Riveriña», «Tigre», «Iberia», «Pardo Bazán», «Baltasar», «Manuel Monis», «Panxon», «Cantábricas 2», «Medillar 1 y 2».

Pesca desembarcada el día 30 de Abril

Vapor «Panxon», del armador don Esmeraldo Domínguez, 416 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos, y besugos.

Vapor «Atlántico», de los Sres. Freire y Lustres, 195 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Miguel Vieira» y «Julio Vieira», del armador don Julio Vieira, 80 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Manolita» y «Riveriña», del armador don José Barreras, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Cantábricas 2», de las Pescaderías Cantábricas, 60 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Medillar 1 y 2», del armador don Benito Vidal, 60 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Pardo Bazán» y «Baltasar», del armador don Elpidio Ruiz, 18 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Tigre» e «Iberia», del armador don Saturnino Veiga, 15 igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 80 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, calamares, brecas, salmónetes, gambas y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 244 a 187; pescadillas gordas, 135 a 116; terciadas, 119 a 60; rapas, 115; gallos, 104; besugos, 58.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Panxon», 20; «Manuel Monis», 80; «Atlántico», 15; «Maravilla», 15; «Medillar», 20.

Del Ayuntamiento En el Gobierno Civil

Subasta para el arriendo de la Plaza de Toro
En el salón de conferencias del Excelentísimo Ayuntamiento se reunió a la una de la tarde, el tribunal de subasta para el arrendamiento de la plaza de toros de Cádiz, desde el 3 de Junio al 31 de Diciembre del año actual.

Presidió el Alcalde don Ramón de Carranza, en unión del primer teniente de alcalde, don Alvaro Picardo, como vocal delegado de la Corporación Permanente y el secretario de la misma señor Domínguez de Cepeda, en funciones notariales.

Comenzado el acto, el Sr. Secretario dió lectura al pliego de condiciones y artículos pertinentes del Estatuto, y seguidamente procedió a la apertura de los dos únicos pliegos presentados.

Fueron estos, uno de don Miguel López Alvarez, por la suma de 30.010 pesetas y otro de don Isidoro Marjeli, por 24.000 pesetas.

Este último pliego no se ajustaba a las condiciones de la subasta.

Se acordó la adjudicación provisional al señor López Alvarez en la indicada suma.

Ahora transcurrirán cinco días para reclamaciones y después se someterá la adjudicación provisional a la Comisión Permanente que si así lo estima sea elevada a definitiva.

El embajador de la República Argentina
A las doce y media de la mañana, estuvo visitando la Casa Capitular el embajador de la República Argentina en España, que iba acompañado del marino de la Armada de aquella nación don Héctor Ratto y del cónsul en Cádiz, Sr. Picardo.

Fueron recibidos por el primer teniente de alcalde don Alvaro Picardo.

Abastecimiento de aguas
Cantidad total inyectada 4.970 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Sta. María, 435 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Real, 99 metros cúbicos.

Consumo en San Fernando, 325.

Consumo en Cádiz, 2.670 metros cúbicos.

Consumo fuera de ciudades, pérdida en la línea y lleno de depósito 1.391 metros cúbicos.

Cádiz 29 Abril de 1929.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO
Reclusead las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Para Pedidos:

Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ
Teléfono núm. 642.

CACAO "ROCA"

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 3 de Mayo de 1929.

Línea Cádiz-Canarias-Marsella
 SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 11 de Mayo de 1929.

Línea con África
 SERVICIO CADIZ-IARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
 SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 3 Mayo Vapor ESCOLANO
 SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
 El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 5 de Mayo de 1929.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO GABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 6 de Mayo de 1929.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapi: y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 3 de Mayo 1929.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

[COMERCIALES] [INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
 Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES] [INDUSTRIALES]

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
 Columela núm. 23
 (CÁDIZ)

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciense en este diario

Material modernísimo

Luis Mexía

JOYERO

Columela, 36 Cádiz

Vendemos una máquina Registradora

porque estamos realizando y no necesitamos guardar el dinero.—Vea algunos precios que le ofrecemos.— Esta es la casa de los locos

Arroz	kilo	0,60	Azúcar	kilo	1,65
Bacalao Labrador	"	1,80	Jabón verde	"	1,15
Huesos de Jamón viejos	"	7,00	Sevillano	"	1,30
Tocino Serrano	"	3,20	Andujar	taco g.	0,55
Grasa cerdo (antes manteca)	"	3,50	"	p.	0,30
Chorizos Serranos	"	5,00	Aristo	"	0,40
Acéite Superior	litro	2,10	Jamón sin hueso	kilo	12,00
Dátiles de Berberingondos	kilo	3,50	Aguardiente de Rute	litro	3,00
Higos de Lepe	"	1,00	Vino blanco	botella	0,50
Ciruelas pasas	"	1,00	" tinto	"	0,40
Pasas de Málaga	"	1,00	" fino	"	0,75
Salchichón especial	"	12,00	Moscatel vino	"	1,50
Habichuelas	"	1,00	Carne membrillo	kilo	2,20

Aparte pida nuestra nota de precios, donde encontrará diversidad de artículos que usted necesita

Calle Tomás Isturiz Teléfono 2.120
La Inglesa (CADIZ)

Erika

A SEIS PESETAS SEMANALES COMO (RECLAMO)



La mejor portátil del mundo

Agente general para España: Otto Strelberger Apartado 335 Barcelona
 Agente en Cádiz: Pascual López Flores Prim, 14

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal. Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegado y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor C. COLÓN saldrá de Bilbao el día 7 de Abril, de Santander el 7 de Gijón el 8 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz.
 Próxima salida el día 3 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el día 5 de Abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida, el día 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Abril, de Tarragona el 22, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de Abril, para New-York y Habana.
 Próxima salida el día 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela y Colombia
 El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el día 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el día 29 de Abril, de Valencia el 30, de Málaga el 2 de Mayo, de Cádiz el 4, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
 Próxima salida el día 28 de Mayo.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo)
 Próxima salida el 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfrutó el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3



LO MEJOR que todos

deben leer.

ÉXITO ENORME

Miles de suscripciones

a «Revidada en la Vidua»

«La Gofilla de la Calle»

«La Mártir del Trabajo»

y «Por el Amor de un Hombre»

Solicite el catálogo de obras

por entregas a los Centros

de suscripciones o a la acreditada

Editorial CASTRO

Palacio de la Novela Popular

Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos. Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

«Fast And Safe»

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de la Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.

RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RÁPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Para plumas estilográficas y uso general



WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23



No hay tinta mejor que la tinta WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23

Peregrinación a Tierra Santa y Roma

Se admiten inscripciones y se facilitan detalles en la Librería Escolar Calle Columela, 23 Teléfono automático número 1.034 CÁDIZ

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ GANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

GRANDES TALLERES de Manuel Cerón

Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.

«El Noticiero Gaditano»

- Diario de la noche -

Teléfono Automático núm. 12-14

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Anúnciense en este PERIODICO